
формування такої організації, важлива роль 
повинна відводитись створенню відповідної 
культури навчання, чому і будуть присвячені 
наші подальші дослідження.
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РОЗРОБКА  МЕТОДИЧНИХ  ПІДХОДІВ  
ДО  ОЦІНКИ СТАБІЛЬНОСТІ  РОЗВИТКУ  

М’ЯСОПЕРЕРОБНИХ  ПІДПРИЄМСТВ

В. М. Гончаров, доктор економічних наук; О. Ю. Бронська

Передумовою забезпечення стабільності 
розвитку є забезпечення конкурентоспромож-
ності підприємства. Тому економічний розви-
ток м’ясопереробних підприємств у сучасний 
період насамперед характеризується наявніс-
тю конкурентних переваг, що свідчить про 
фактичні можливості та перспективний по-
тенціал у майбутньому. 

Успішне функціонування підприємства в 
конкурентному середовищі забезпечує підви-
щення його ринкової стійкості, а довготривале 
збереження максимальної ефективності його 
діяльності свідчить про успішну реалізацію 
свого потенціалу. 

Проблемами вивчення стабільності та 
стійкості розвитку економічних систем різ-
ного рівня займалися такі зарубіжні вчені та 
практики, як Е. Альтман, О. Ланг, П. Саму-
ельсон, Дж. Хартвік, Дж. Хикс, Т. Тітенберг 
та ін. Науковому обґрунтуванню і розроб-
ці проблеми стійкого і стабільного розвитку 
базових галузей, до яких відноситься про-
мисловість, присвячені праці Л. І. Абалкіна, 
Г. С. Голіцина, М. Ч. Заліханова, А. С. Ісає-
ва, В. А. Коптюга, Д. С. Львова, А. І. Савіна і 
ін. Але враховуючи мінливі ринкові потреби 

забезпечення стабільності розвитку, необ-
хідно з’ясувати нові підходи до з’ясування 
впливу трансформації маркетингової полі-
тики на укріплення стабільності розвитку  
підприємства.

Мета дослідження полягає в оцінці ста-
більності конкурентоздатного розвитку 
м’ясопереробних підприємств для подальшої 
розробки ефективної моделі управління ста-
більним розвитком м’ясопереробного підпри-
ємства

В умовах ринку ключовою характеристи-
кою господарської діяльності підприємства є 
його економічна стабільність, забезпечення 
якої стає визначальним чинником їх економіч-
ного зростання. 

Досягнення стабільного розвитку м’ясо-
переробної промисловості направлене на 
забезпечення населення різноманітними 
якісними екологічно безпечними продукта-
ми харчування на основі розвитку природ-
но-ресурсного та виробничо-технічного по-
тенціалу. Стабільність конкурентоздатного 
розвитку м’ясопереробної промисловості є 
заставою забезпечення продовольчої безпеки  
держави. 

© Науковий вісник Полтавського університету економіки і торгівлі. – № 1 (45). – 2011.

116 Економіка, організація і управління підприємством



Модель стабільного розвитку м’ясопе-
реробної промисловості з орієнтацією на 
трансформацію маркетингової політики пови-
нна базуватися на таких принципах:

• стратегічна відповідність діяльності у 
галузі трансформації маркетингової політики, 
що забезпечить подальшу її стабілізацію, ці-
лям розвитку підприємства;

• комплексність, яка зумовлена необхід-
ністю інтеграції складових трансформації 
маркетингової політики у єдиний комплекс;

• динамічність, яка повинна враховувати 
інтенсивні зміни в діяльності підприємства в 
умовах трансформаційних процесів;

• адаптивність запропонованих заходів на 
швидкі зміни зовнішнього середовища.

Модель стабільного розвитку м’ясопе-
реробних підприємств полягає у використан-
ні у якості базису розвитку трансформацію 
маркетингової політики, яку для забезпечення 
комплексного стабільного розвитку необхідно 
здійснювати в темпі, що відповідає ринковим 
змінам і потенціальним можливостям підпри-
ємства (рис. 1).

Для оцінки стабільності конкурентоздатно-
го розвитку м’ясопереробних підприємств ми 
виділили такі групи показників (табл.).

 

Конкурентні позиції підприємства 

Рівень маркетингової політики 
підприємства 

Урахування впливу зовнішнього 
середовища 

Врахування ступеня соціальної 
значущості м’ясної продукції 

Трансформація маркетингової політики 

Розвиток підприємства з 
забезпеченням комплексної 

стабільності 

Рис. 1. Рекомендовані складові моделі стабільного розвитку м’ясопереробної галузі

Таблиця

Оцінка стабільності конкурентоздатного розвитку м’ясопереробних підприємств

№ 
з/п Складові оцінки стабільності Умовне 

позначення Формула розрахунку

1 Оцінка маркетингової політики Кмп
0,14 · Кт + 0,11 · Кц + 0,18 · Кз + 0,04 · Кк +  

+ 0,07 · Кб + 0,21 · Кконк + 0,25 · Кп

2 Оцінка конкурентних позицій Ккп

0,2 · Квир + 0,2 · Купр + 0,2 · Кін +  
+ 0,2 · Кфін-ек + 0,2 · Кмарк

3 Оцінка сили впливу середовища і 
ступеня опору впливу середовища Кмс 0,33 · Копір – 0,67 · Ксила

4 Оцінка соціальної значущості м’ясної 
продукції Ксоцзн

0,33 · Кцін + 0,27 · Кціл + 0,2 · Кев + 
+ 0,13 · Кприем + 0,07 · Кзовн.оф.

5 Оцінка трансформації маркетингової 
політики КтрансфМП 0,33 · КЕФ + 0,33 · КСВ + 0,33 · КБІР

Оцінка стабільності розвитку МПП Кстаб (0,2 · Кмп + 0,1 · Ккп + 0,3 · Кмс + 0,4 · Ксоц.зн)Ктрансф.М.П

Показник стабільності діяльності м’ясо-
переробних підприємств є узагальнюючим 
показником розвитку підприємства, який свід-
чить про вищий ступінь ефективності здій-

снюваної маркетингової політики, результати 
якої впливають як на економічну політику, так 
і на загальну внутрішню політику функціону-
вання підприємства, яка зумовлює стійке по-
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ложення на ринку та своєчасну адаптацію на 
зміни в навколишньому середовищі.

Тому, на наш погляд, з огляду на прове-
дену оцінку стабільності розвитку м’ясо-

переробного підкомплексу доцільно запро-
понувати таку модель управління стабільним 
розвитком м’ясопереробного підприємства 
(рис. 2).

 Забезпечення конкурентних 
переваг від використання 

інтеграції  

Організаційно-економічні 
умови, необхідні для реалізації 

програми трансформації Наявний конкурентний 
потенціал підприємства з 

використанням структуризації 
його основних складових Визначення перспективних 

напрямів трансформації 
маркетингової політики на 

трьох рівнях 

Комплекс організаційних заходів, спрямованих на 
реалізацію трансформації маркетингової політики 

Дотримання критеріїв 
соціальної значущості м’ясної 

продукції  

Виявлення сили впливу середовища і ступеня опіру 
впливу середовища на діяльність підприємства 

 

Забезпечення активного управління стабільним  
розвитком підприємства 

Інтеграційний механізм 
трансформації маркетинго-
вої політики м’ясоперероб-

них підприємств 

Формування і структуризація 
програми трансформації 

Рис. 2. Рекомендована модель управління стабільним розвитком м’ясопереробного підприємства

Таким чином, формування й реаліза-
ція програми трансформації маркетин-
гової політики має можливість вплину-
ти на результати господарської діяльності 
м’ясопереробних підприємств, що в кінце-
вому результаті сприятиме забезпеченню ак-
тивного управління стабільним розвитком  
підприємства. 
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Ефективна інвестиційна діяльність підпри-
ємства неможлива без постійного залучення 
позикових коштів. Використовування пози-

кового капіталу дозволяє істотно розширити 
обсяг інвестиційної діяльності підприємства, 
забезпечити ефективне використання власно-
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